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Barázdák.
Ha január 2-án olyan irgalmatlanul el 

nem páholja a népharag az Augusztin me 
gyefőnököt, ma már beigtatlák volna a hó­
hérhivatalba és úgy lehet, már a váróéi ta­
nács és a vármegye tisztikara felfüggesztés 
alatt állana. A darabont- rémuralom már a 
nyakán volna a hazafias tisztikarnak.

így is eljön, de valamivel később, mert 
a „könnyű teetieértősV-t előbb ki kell he­
vernie a megyefőnöknek, ha nem akar az első 
fogadtatás látható emlékeivel visszatérni.

-*
Kossuth Ferenc újévi beszédére a bácsi 

■Neue Freie Presse“ hasábjain állítólag al­
tábornagy i rangban levő plóhgallóros osztrák 
kiválóság felelt.

No lám, hát még az osztrák generáli­
sok is politizálnak ? De még mennyire I Ak­
kor ne csodálkozzanak rajta, ha a magyar 
bakák is politizálnak. Politizáljanak is, hiszen 
ők is részesei a magyar nemzet törekvései­
nek. Ki tudja, nem e lesznek még eldöntői 
a nagy pernek ?

*

Jönnek a királyi biztosok, hogy halom­
számra gyárthassák a Lányi legényei a fel­
ségsértési perekben a vádiratokat és meg­
töltsék a börtönöket a hirtelen mőrgü haza­
fiakkal.

Szükség van erre, mert pang a rabipar. 
A darabont kormány Így akar egyszeriben 
jövedelemhez jutni —- a hazai ipar pártolá­
sával. Mert egész iparszerüleg fogják kezelni 
a darabontok is, de a „nyomor és szenve­
dés“ részesei is a — felségsértést.

Nem olyan riasztó ám az a börtön, kü­
lönösen akkor nerc, mikor hazaflság lesz 
benne ülni.

*

Az erőszak uralmának a kezdetét je 
lentetle a Debrecenbe küldött kormány biz­
tosság és ma már a vak is látja a kudar­
cát. A megrettentés nem sikerült. A vizs­
gálat már is ellaposodott, úgy hogy a 
kudarc teljes.

Ez a sors vár a királyi biztosokra is. 
Hiába jönnek ők a szuronyokkal, ha a „szu 
rony és golyó“ hatalmát, a durva erőszakot 
nincs kivel szemben alkalmazni. Már pedig 
még az oláh baka sem fog 16 oi békés pol­
gárokra, még ha azok magyarok is.

Jól jegyezzék ezt meg a darabontok, 
akik immár kiadták az utolsó ütő kártyá­
jukat is.

*

Még tovább is lehet ám vinni a békés 
ellenállást. Mert számítani kell arra is, hogy 
erőszakkal kísérlik meg az adóbehajtást, ka­
tonasággal, csendőrséggel.

Hát csak próbálják meg, mire mennek. 
Ha árverésre kerül a sor, nem fog akadni 
árverező. Ha akad mégis olyan bitang, van
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mód és eszköz, hogy a zsivány- 
Ezerzett vagyon hasznát sohase

még rá 
módra 
lássa.

Az összetartásban nagy erő van. Az 
erőszak pedig növelni, hatványozni fogja ezt 
az erőt, a nemzeti ellenállás erejét.

Ai erő és erőssÉk.
Az erő az egész világrend alapja. 

Ha szabályozatlan a nyilvánuláea, ak­
kor .erőszak ; de ha szabályozottan, bi­
zonyos rendszer szerint működik, akkor 
a neve : törvény. A naprendszer boly­
góit is titokzatos erő tartja pályáján, 
amelynek szabályos jelentkezése a nap­
rendszer törvénye. Az erő lehet nö­
vekvő és fogyó, miután pedig a bolygó 
rendszernek kettős erőben (centrifugá­
lis és centripetal!!•■) nyilvánul a törvénye, 
ezen erők egymáshoz való viszonyától 
függ e rendszer törvényének az ereje. 
E két erő folytonos ellenhatása és egy- 
másrahatása biztosítja a rendszer fenn­
állását. Mihelyt gyöngülni kezd az 
egyik és erősödni a másik, a rendszer 
törvénye bomlik meg és utána az egész 
rendszer. Hány nagy naprendszer pusz­
tult már el ennek következtében és 
hány bolygó pusztult el már a végte­
len űrben és mennyi fog még elpusz­
tulni ?

Az élet nyílvánulása is az erő je 
lentkezése, működése pedig az egymás 
elleni küzdelemben nyilvánul. A nagyobb 
erő letöri vagy magáéhoz csatolja i 
gyöngébbet. Régi nóta, a kis halat fel 
falja a nagy hal, a gyöngét elnyomja 
az erős, az ostobát becsapja, kíjátsza 
az okos, a ravasz, mert az ész is erő, 
sőt jeletókenyebb tényező az izomerő­
nél is az állati, de még> inkább az em­
beri életben.

Bármerre tekintsük, mindenütt az 
erő törvényeinek jelentkezését látjuk.
A kisipart tönkreteszi a nagyipar, a kis 
tökét magához huzza-láncolj a a nagy­
tőke, mint ahogy a patakok vizét a 
nehézkedés törvénye szerint magába 
fogadja a folyó, viszont a folyókat ma­
gukhoz vonják a folyamok, hogy a ren­
geteg víztömeget a tengerbe vigyék, 
ahonnan a nap heve fölpárázza és a 
légmozgás folytán a viz felhők alakjá­
ban visszakerül a hegycsúcsokra, hogy 
a vízcsepp megkezdje ismét vándor­
lását.

Az erők egymáshoz való viszonyát 
látjuk a nemzetek életében is. Az erő 
növekvő és fogyó. A mi politikai és 
gazdasági érdekkörzetünkben például i. 
növekvő erőt a Hohenzollern, a fogyó, 
hanyatló erőt a Habsburg-uralom Ké­
pezi, természetesen nem tekintvén a

tömegük erőviszonyainak változásait. 
A szemünk előtt, a habsburgi I. Ferenc 
József hosszú uralkodása alatt, zajlik le 
a Habsburg uralom hanyatlása. Az okát 
nemsoká kell keresnünk, e gőgös család 
jelszavában megtalálhatjuk: a Habsbur­
gok se nem tanulnak, se nem felejtenek. 
Mit jelent ez ? A legcsökönyösebb ma- 
radiségot. Nem ők alkalmazkodnak a 
viszonyokhoz, a korszellemhez, hanem 
az ő viszonyaikhoz és az ő gondolko­
zásukhoz akarják kényszeríteni a ná- 
luknál magasabb szellemi életet élő és 
feltétlenül nagyobb erkölcsi és anyagi 
erőt képviselő népeket. A hazafias lel­
kesedés, amelyre ők ma sem adnak, 
mert nem értik azt, kivívta az olasz 
egységet és ők elvesztették Velencét 
és Lombardiát. A porosz hadjárat előtt 
nem tudták elképzelni, hogy mórt jobb 
a hátultöltő puska az elöltöltőnél. Miié 
megtudták, már elveszett a német he­
gemónia. Most nem akarnak tudni sem 
a magyar vezényszóról és önálló vám­
területről, de mire megtanítja őket a 
kérlelhetlen végzet, odalesz a hűséges 
fejős tehén: Magyarország.

Mesét mondok. A sajt birodalmá­
ban ólt a boldog kukac-nemzet. Nagy 
és hatalmas nemzet volt, de a legha­
talmasabb volt a vastag kérgü sajtban 
a mesebeli kukac király. Ették, ették 
a sajtot, talán biz még most is vígan 
fogyasztanák, ha el nem fogyott volna. 
Az éhes kukacok dühöngtek, kiabáltak, 
fenyegetődztek és követelték a sajtot. 
De a gazda, mert a nélkül számoltak 
a sajtra, kijelentette, hogy nincs sajt, 
kettős borja van a tehénnek. . . Ezek 
után nem nehéz kitalálni, mire jutott a 
kukaoállam. Bizony nem maradt meg 
belőle még — a kukacálom se.

Véget ért a mese, most jön a ta­
nulság belőle. A jó fejős tehénnek, 
Magyarországnak két borja van, a 
magyar vezényszó és az önálló vám­
terület. Amíg fel nem neveli e kettőt 
a tehén gazdája, a magyar nemzet, addig 
nincs — sajt.

Roitkowiox Arthur.

névtelen levelek.
As utóbbi időben lapunk hasábjain több 

ízben ie kikeltünk azon üzelmek miatt, me­
lyekkel lelketlen emberek névtelen levelek 
alakjában, alávaló módon közel férkőznek a 
családok beléletehez e nem átalják a rom­
latlan gyermekkedóly tisztaságát, a gyermeki 
szeretet puritanizmusát lerombolni, bemoos- 
kolni; gálád törekvésükkel a családi élőt 
szentélyébe hatolnak, a gyűlölködés és vi­
szály magját hintik embertársaik közé.

Úgy látszik, városunkban nagyon el­
harapózott a névtelen levelezés mániája, kü­
lönösen a darabont kirendeltség itt idézése 
óta, legalább ezt kell következtetnünk abból



a számtalan üdvözlésből, melylyel cikkein 
kát az olvasó közönség fogadta. És a társa­
ság minden rétegében kell ennek a nyava 
ly áruik pusztítani, mert a társaság legkülön­
bözőbb osztályaiból keresnek fel bennünket 
részint köszönő, részint buzdító sorokkal. 
Köszönettel tartozunk viszont mi ii az ér­
deklődőknek és érdekelteknek, a kik szíve­
sek voltak újabban ismét anyagot rendelke­
zésünkre bocsátani.

Micsoda csúf, alávaló betütenger ezl 
Fiatal szivek vonzalmát széiduló, a rága­
lom fegyvereivel dolgozó leiketlenaég minden 
sor. Lányos apák gondtelt szivébe völegé 
nyék, menyasszonyuk örömébe, szereimébe 
lőtt mérgezett nyilak, amelyeknek hatása 
alól alig tud valaki szabadulni Mert akár 
milyen megvetéssel sújtsa is valaki a név­
telen levelet, ritka eset, hogy fulánkja mégis 
ott ne maradjon a kedély mélyében s ritka 
eset, hogy az ilyen levél célt ne érjen.

Amikről szólunk s amelyeket legujab 
ban volt alkalmunk olvasni, családok bol­
dogságát, ifjú szivek reményét tette tönkre. 
A levelek túlnyomó részben (miután a da­
rabontokhoz intézetteket nem olvastuk) az 
illető vőlegényhez, vagy vőlegényjelöithöz 
vannsk intézve s azt a benyomást keltik, 
hogy azok írója saját leányának szeretné a 
fiatal embert megnyerni, azért ócsárolja s 
mocskolja be azt a családot és rágalmazza 
meg azt a leányt, a kitől az ifjút el akarja 
téríteni. Tudunk olyan eseteket többet, a 
hol ez bekövetkezett s a legszebb remé­
nyekre. jogosító viszony, vele a házasság 
füstbe is ment. íme mutatvány ilyen levél­
ből: ... .az a leány semmihez sem ért, X 
Y.-t még mint pólyás babát megfogták, 
eközben jó volt neki Z., ez ott hagyta, ak­
kor szerelmes lett . .. zsidó fiúba, ők. csalo­
gatták azt is, esténkint csatangolt vele: már 
most elhiszi, hogy az önt szereti!“ vagy: 
„Az olyan leány sohasem szerencsés, a ki 
annyit szereti“ I

Hány csókolta ? és az önnek jó ? I brr 1 
mármost ezekből vonja le a konzekvenciát 
ős ítéljen I Azt hiszem ehhez nem kell kom­
mentár I“ -— Hát csakugyan ehhez az alá 
valósághoz nem kell kommentár. Ugyaneb 
ben az ügyben a leány viszont, úgy látszik 
ugyanazon forrásból a következő sorokat 
kap«» ; „Édes gyermekem I Én mint jóaka- 
rója írom meg önnek, mily rosszul cselek- 
szlk- hogy ha N. N. (itt annsk az urnák a 
neve ái), aki az előbbi levélen a címzett)

udvarlását s esotleg házassági ajánlatát el­
fogatja. 0 könyelmü ember s 6 határozottan 
Úgy nyilatkozott önről, hogy ön egy eéda 
teremtés stb-“ ebben a modorban. Tessék ez 
ilyennek a hatását elképzelni I Avagy ki az 
a vértezett ember, akit az ilyen levelek, ki­
vált, ha sűrűn iomótlődnek, érintetlen hagy 
nak ? Úgy tudjuk, hogy több esetben a szü­
lők erélyes nyomozást indítottak s nem ered­
ménytelenül.

Nem lehet elegendőképen elitéin! ezt 
az eljárást, mellyel szemben tehetetlen az 
ember. Csak egyet lehet tanácsolni Ahol 
nyomra jutnak, ott kíméletlen ököllel csap­
janak le s pusztítsák ki az illető kedvét, 
állítsák*pellengére; a példa taláa majd hat; 
fogjon össze minden becsületes ember e ta­
lán sikerül ezt a rákfenét kiirtani.

Tempora mutantur!
Hová lett a vörös lobogó ? Az általá­

nos és titkos választói jog izgalomba hozó 
jelszavát mely sutba vágták ? Az utcán 
dörgő milliók hova tinitek el ? És a tüzes 
szónoklatok, a melyek harci rendbe szóli 
tolták Magyarország szocialistáit, hogyan 
hangoztak el a pusztában nyomtalanul ?

Ubi es Bokányi ? ! Weltner és Klein 
"?kab ? 1 Es ti még. sokan a munkásnép 
hirdetett Apostolai, akik a világmegváltó ál 
talános és titkos választói jog kivívására a 
munkások ökleire és izmaira hivatkoztatok, 
•— a kik megostromcltátok a vármegyehá­
zét. Hirdettétek és kiabáltátok, hogy nem 
lesz addig nyugalom, mig az általános és 
tnkos választói jcg törvénybe igtatva 
nem lesz?!

Hát mi van veletek ?! Hová bujtatok 
szeretett elvtársaim ? Miért hallgattok olyan 
mélyen ? J

Revolver, tőr, kés, bot, bőgő torok, 
i2mo5 kéz és vértől csepegő szónoklatok 
ostromolták Magyarország alkotmányát, mert 
ennél is elébbvaló volt az általános és tit 
kos választói jog — ős ima nincs belőle 
semmi. Fikarcnyi sincs. Annyi sincs, a 
mennyi elfér e Bokányi elvtárs szemében őa 
mégis milyen mólyen hallgatnak róla 1

Eddig minden este dörgedelmes szó­
noklatok szólított rk minket szooiálistákat az 
utcára. Hivatkozás lörtent izmainkra, a mi 
vei szíttépjük A pp any it, Kossuthot és a 
többi nemzeti kutyát ... És készültünk a

Men s yország1,
ivnU ?al°,vány köd szá1'- száll, rejtelmes fá- 
íy°V, boí.Uva a mindenségre. Az árnyak be- 

pódznak a szobába ós rásimulnak a falra. 
'^mk'ía Vx? azv árnyat, a fájdalom mély 

b? u.”át — hallom zengzetea beszéded, 
onlö földö1°. f?kszeI' halvány arcai és Ián 
szleImLTkk1el, Esteledik: most ébred a 
szerelmesek mmden dala. Szerelmesek dalá-
Knh.. t“ t0 J 8 te telked is. Ki nem oltott 
költ vaiamH h^“5’ eddig elrejtett, eltit- 
lalni S,«L|ég' ben<nem : 8 ÖZ m88 akar ezó 
nem tudfa L™r ■ Vá^y van bennem és ezt 
szólni C«alr l^el8?nií nyeIvem. ncm merek 
rom valónak h“ 6^ érmtelek és nem mo 
vagyok. k h ’ hogy a menuyországban

kott tfz. Egytarís ÍÜÍT • frÍ*8en ra'
foZV Szönye8re kuli- &*lek”3‘’hogy08tüzet
hannV átváltozik pokolláÓS mib A Sií. gyorsan, lehajolok, felé kapok, 
tok A P íharmejféfen “kezemet. Felsikol- 
CsaV á 'i„tiJ,át fek> tehát nem álmodom. 
Lsak a teikem ég a te kőzeledban.

Uti m,yen hatalmas vagy, miiven fen
äSVJäfrÄ

3S7KXS« s*1 B.oBy

nagy napra, a mikor bekövetkezik az álta­
lános felfordulás. Akkor lesz majd a zava­
rosban pompás halászás. Azok a kis halak 
melyeket az apró csetepaték alkalmából á 
kirakatokban fogdosunk, nem sokat értek 
Nekünk nagy zavaros kellett volna. Már 
annyira benne voltunk a jóban, hogy el ee 
képzeltük ezt a c endes lehűlést ős általá­
nos megnémulást, amit most kell tapasa- 
talnunk.

Bokányi, elvtárs, mi történt? Tessék 
nyilatkozni Ön, aki a központban lakik 
bizonyára érintkezni szokott Kristó elvtárs­
sal. Kristó elvtárs emelte legmagasabbra a 
vörös lobogót.

Kristó elvtárs mondotta a legmagasabb 
polcról, hogy az általános és titkos választói 
jog az első mindenek előtt. Kristó elvtáre 
jelen ette ki, hogy az általános és titkos vá­
lasztói jognak a király hive ós a király 
akarja, hogy azt keresztül vigyék rfiinden 
nemzeti követelést megelőzőleg. Jelszó volt 
hegy pusztuljon a nyelv, pusztuljon az al­
kotmány, pusztuljon a nemzet és minden 
pusztuljon, csak az általános és titkos vá­
lasztói jog óljen Ennek az érdekében elv­
társaink csapatostól utaztak a magyar állam­
vasutak on potyára és napidij mellett. Min­
denütt megjelentünk, a hol le kellett köpni 
a nemzeii lobogót és megkellett dobálni 
Apponyi grófot. Értse meg ön elvtárs, hogy 
kiskirályok, majdnem úristenek vohunk né­
hány hetekkel ezelőtt s ime egyszerre némák 
lettek az öblösen csengő torkok.

m» van a d°teggal Bokányi elv­
társ ? I Talán csak nem csapták be önöket a 
magasabb és legmagasabb helyeken ? I Hisz 
ez borzasztó volna! Hát kérem, most már 
elmarad a vagyon és földosztás ? Hát tovább 
hízik a hogv is mondjam — burzsoázia, 
amint önök olyan szépen szokták kifejezni 
— a bugris nevet. No tisztelt elvtárs, ez nem 
rendes dolog. Lelkemre mondom, itt kutya 
van a kertben I

Megáll az én egyszerű munkás eszem 
ezen a dolgon I Megmondom azt is tisztelt 
elvtárs, hogy miért?

Bokányi elvtárs, Weltner elvtáre és még 
igen sok elvtárs mindig azt hangoztatták, 
hogy a keményöklü ós izmos karú munkások 
milliói akarják az általános és titkos válasz­
tói jogot. Kristó, a hire?, a kit bámulunk 
bátor főispánjai és éles szuronyai élén, — 
szintén azt vallotta, hogy annak meg kell

Ne kerüld a szerelmet, végy el belőle 
»nnjit; amennyit erőddel elbirss Inkább 
többet, bogy bele pusztulj, semmint keve­
sebbet, hogy elóg ne legyen. Szeress, élj I 
Y szerelem olyan, mint az arany ős a gaz­
dagság kellemes.

I1 élek tőled. Világosság vagy : bár 
magam volnék az éjszaka! De ép az a kár 
hozatom, hogy a fényesség fon körül. A te 
feny-jdben élek és visszaszivom magamba a 
belőlem kitörő hangokat. Ne világíts nekem, 
ne oktass ki. Hagyj mennem utamra Mi 
nem műnk össze. A szereimnél jobb a 
fu óhgos kéj. Miért áltál az utamba, miért 
kelted fel bennem a lelket ? Eressz.

Itt maradsz. Ne húzd vissza a ke 
zeddet: milyen hideg. Jég v,m körülötted 
ós én fölmeleg,telek. Én vegyok a Nap 
viharként száguldók naputamon. Nem foglak 
h®syni, keleesz nekem. Ez a fény haragja a 
sötétség ellen. Hatalmas vagyok : ellenem 
nem küzdhetsz, én meghódítalak, elfogom a 
testedet: mozt hozzá nyúlok a lelkedhez is 
Te, sötét éjs^erü lény, fel fogsz melegedni' 
fényemben. Uävöt fogsz inni a fényesség 
forrásábóL Mit neked az élet, enyém leszel 
6a ón kárpótollak mindenért.
x .-jT Httgyj' Mennem keil, utaim vannak 
és k,tűzött célom. Nem kell a szerelem 
Nagyratórő terveim vannak. A szerelem 
ak?dáfc C8ak a »utáknak ős gazdagoknak 
való, Nem akarom hunyt szemmel inni a 
kéjt, mikor ajk ajakra tör oly tele üdvvel 
hogy csontba, velőbe nyilai. Ne legyen lilf-’ 
omágyom a csillagos ég, ne szóljon hozzám 
a szerelem szava, ne mossa ki lelkemből az 
erőt, szivemből a vágyat, agyamból a gondo­

latot, testemből a velőt. Élni akarok, Fáradni 
ős diadalt aratni.

Diadalt ? Hsha . . . jól mondtad. 
Dolgozz, fáradj barom módra, törd magad 
véres verejtékkel. Koncért öklözve vivd meg 
tusádat te Sisipus. Csalogat a hir, a dicsős- 
sőg? Dolgozni akarsz nem létező jutalma­
kért ?

6!sz’ haI°tt tenni, hogy aztán ha 
meghaltál, kinevessenek vagy jutalmul hal- 
hatatlanná avassanak ? Nagy hasznod lesz 
belőle mondhatom. Eredj bolondos terveid­
del pazarold el ifjúságod erejét, fáradj, küzdj, 
törd magad, ha véletlenül révhez érsz, a 
nagy jutalom — az ingyen diszsir — már 
vár reád.

De én megállítalak rohanásodban. Le-
r?dv,reroBkadt rab v°itái eddig, ki
börtönéből nem bírt menekülni. Most ma­
gammal viszlek, nem fog lenyűgözni ezután 
nehéz, szenynyes köd, csúf kötelesség rög­
höz nem fog kötni. Velem jössz, szerte 
„„ . , ,ygu"k a napvilágon, te béna lősz óa 
csak lelked fog szállni. Te nem fogod kér- 
cen,Vne nem fogom mondani, merre, hová, 
meddig ? Repülni fogunk, szív szivén égve, 
őrök mámorban úszva, miben a napok csak 
perceket számitnak és ha majd rózaaharasz- 
tos, hervadt hliomos tört padunkon a vég­
hez érkezünk, panaszra nem fog nyílni aj­
kunk, jutalmunk, büntetésüok az lesz, hogy 
hogy az utolsó percben is puha fehér karom 
te« átJ°°m' ajkaink egyben fognak égni, 
m nt h iengeren a gyönyör szigete roha- 
Jössz e ? * mennyorwá8b(J1 a kárhozatba.

És terveim ? 
Vágyak csupán. Mindenkiben meg
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lenni. Fejérváry ur is akarta, a király ú
akarta és most már senki sem akarja ¥

Esed a dolgon áll mag az én egyszerű 
wem Bokányi elvtársi ,.

Hát kijelentem, hogy est a dolgot nem 
szeretem 1 Valahol nem volt Őszinte a do 
log I De Önöknek, »kik a munkásnép ve­
zéreinek tolták fel masukat, mégis csak tud­
óink kell, hogy ki a hibás. Ki vette le na 
plrendről hát és miért vették le napirendről, 
ha olyan Őszintén akarták ¥ Miért zavarta 
eddigr a.vörös zaszlá a nemzeti,, zászlót, ha 
most bevonták ? 1 Miért oetromoltuk a koa­
líció sajtiját, miért piszkolluk Appjonyit ¥ 1 
Miért foglaltuk el «Peettnegye székházét ? 
Miért ordítottunk hetekig az országban, — 
ha most némák lettünk mint a halak ¥

Talán a nemzet mellé sorakoatunk ? 
Nem lehet elvtárs I A nemzet szegény ] És 
nemzetközi elvünknél fogva nem ismerünk 
nemzetet I Mi hát az oka mégis az elné­
mulásnak? Kiváncsi vagyok rá vezér elv- 
kársak. Az iördög hiszi, hogy ez tiszta dolog i

Nemntkőxi szociálist».

Ám erőszak felsülése.
Felesleges a kormány-biztosság.

letartóztatások, ssabadlábrahelyesések
Nem sokáig tart már a darabont- far­

sang. A nagy hűhóval, katona és csendéri 
erővel jött kormány biztosság napjai meg­
számlálták. .4 vizsgálat, mely az egész vá­
ros érdeklődését lekötötte, teljesen elposvá 
nyosodik. Az összeesküvés meséjét még a 
vizsgálat vezetői sem hiszik többé és az 
egész ügy a „könnyű testi sértés“ keretébe 
zsugorodott össze.

Ha mégis nagy a közönség érdeklődése, 
az csak az üldözötté* iránt érsett rokon 
■zenvnek a nyilvánulása már. Hozzájárul 
ehez még az a természetes ellenszenv is, 
amely a kormánybiztossággal szemben nyil­
vánult. A darabont- kirendeltség ugyanis oly 
erőszakos módon intézte e jelentéktelen bűn­
ügy vizsgálatát, hogy méltán lett ellenszen­
vessé, sót ma már fölöslegessé is, hiszen 
rendes medrébe jutott a dolog.

vannak, senki sem tudja megvalósítani őket. 
Az ón telkemen is vannak titkos sebhelyek, 
valahova jutás, az élet a gazembereké, szégyen 
kezzenek ők kicsinységük miatt. Én más 
útra térek. Jössze-e ¥

— Megyek. Gyönyörűséges a harc a 
diót őségért, de útban vannak a gáncsolok. 
A nyomorultak és hasznavehetetlenek. Nem 
érdemes küzdeni. A szemed csillogása fe 
ledtet velem mindent Inkább jöjjön most a 
mennyország, mintsem később elkerüljem a 
pótlót Letérdelek melléd, Királynőm. Te 
vagy a Genie, az Asszony, parancsolj velem, 
alázatos szolgád leszek .{Nem köt hözzád sem 
eskü, sem hűség, de azon perctől kezdve, 
hogy előttem bimbóból rózsává virultál, erő 
sebb kötelék fűz hozzád: a szerelem. Tied 
vagyok.

— Vezess.
— Én szentem Mondj te is valamit, 

valami szépet, zengzeteset.
— Szeretlek.

Éjjel lesz. A földön minden körvonal 
eltűnik, egymásba simul. De a teljes ho­
mály* ««őbb mesés etiópomba előzi meg az

a bolton. Kigyulladó tűz. piroaeága terül el 
»nt.:, valamivel fentebb halványsárga a 
mennyország» mező. Aztán a sárga szín át­
tetsző zöldbe vész. Végül következnek az 

ibolyaezin változatai, átmennek azok a tiszta 
azúrba. Egy nagy felhő terpeszkedik szét a 
tiszta kékségWv lomhán, mindent elborítva, 
elnyelve magához ölelve. A kandallóban 
utolsót lobban egy szikra, aztán leszáll a 

tides, mámoros fekete éj.
Vajda Ernő.

csend

Ma már nem félelmes többé a darabont­
kirendeltség, hanem nevetséges. Parsat gi 
komédia is már ez, nem egyéb.

4* elpáholt Angusztln.
Megtörtént hát az elpáholt főispán sá 

«»léseinek törvényszéki orvosi vizsgálata is 
Budapesten, ahová az emlékezetes hafálkoosi- 
kázáB után menekült; az 6 szerencséje, hogy 
csak könnyű sérülésekkel.

Szerdán délelőtt 10 érékor Kovács 
Augusztin debreceni darabont főispánnak 
Baross arc s 26 számú alatt levő lakásán 
megjelentek Kállay Miklós vizsgálóbíró ki 
séretében Ajtay és Minich törvényszéki* or 
vosok, továbbá Andreánszky Jenó törvény 
széki orvos a védelem részéről, mint : ellen­
őrző szakértő Bakonyi Samu dr. országgyű­
lési képviselő, aki a védelem tiiztjét Tátja 
el, segédjével, Szekeres Zoltán ügyvédjelölt 
tel képviseltette magát. A bizottság ott ta­
lálta a főispán lakásán Borszéki dr. és Kam 
mer Manó dr. kezelő orvosokat, hallay 
vizegálőgirő föszőlitotla a a szakértőket, hogy 
a sérültet vizsgálják meg és vegyenek föl 
hivatalos látleletet, aztán pedig adjanak vé 
leményt a sérülések gyógyulását illetőleg és 
különösen arra vonatkozólag is, vájjon a 
sérülés következményei nem fogják-e a sé 
rültnél a büntetőtörvény könyv 303. sza­
kaszában körülírt állapotok valamelyikét 
okozni.

E-ra a szakértők megvizsgálták az ágy­
ban fekvő beteget, akinek a vizsgálóbíró elő­
adta jövetelük célját. A törvényszéki orvo­
sok tüzetes leletet vettek föl, amihez az 
elitnórzé szakértő is mindenben hozzájárult. 
A vizasálat alkalmával kitűnt, hogy csak a 
kisebb tejseb nem gyógyult még be egé­
szen, amely két centiméter hosszú és geny- 
nyed. A többi seb mind bebeggedt már. A 
bal mutatóujj törését a törvényszéki orvosok, 
nehogy a törés gyógyulását megbolygassák, 
nem vizsgálták meg, de konstatálták, hogy 
csakis ennek az ujjnak a töréséről lehet szó.

Láza mindössze 37 2 volt. A törvény­
szék! orvosok kijelentették, hogy a mai viza 
gálát alkalmával fölvett látleletet a vélemény- 
nyel együtt majd csak újabb, nyolc nap 
múlva megejtendő vizsgálat után külön Írás­
beli jelentésben fogják beterjeszteni.

Az ellenőrző szakértő azt az előterjesz­
tést telte, hogy a szakértők legalább a sé 
rülésnek a büntetőtörvénykönyv 303. sza­
kaszához való viszonyát illetőleg nyilatkoz­
zanak, minthogy az 6 véleménye szerint a 
303 szakasz alatt fölsorolt következmények 
be|Uása a sérülések mai állapotáról máris 
kizárható A törvényszéki orvos .-k erre ki­
jelentették, hogy bár minden valószínűség 
szerint a 303. szakasz alá tartozó következ­
mények nem fognak előállani, a gyógyulás 
idejének végleges megállapítása előtt ártól 
sem nyilatkozhatnak.

Énhez az ellenőrző szakértő hozzájárult.
A vizsgálóbíró erre fölhívta a szakértőket, 
hogy érintkezve a kezelő orvotokkal, a fej­
leményekhez képest értesítsék a vizsgáló­
bírót arról, hogy az újabb vizsgálatot nyele 
nap múlva mely időpontban akarják meg­
tartani, hogy erre az ellenőrző szakértőt 
meghívhassa és hogy 6 maga is megjelen­
hessen. Az orvosok kijelentették, hogy az 
újabb orvosi vizsgálatot január 18 án tart­
ják meg.

Nem terjedt ki azonban ezúttal sem az 
orvosi vizsgálat arra a fontos körülményre, 
hogy az ujj törés ütés következménye e ? Mert 
hiszen az is lehet, hogy akkor tört el az 
ujja a darabont-főispánnak, mikor a halál- 
kocsiról leugrott vagy mikor az Alföldi ta 
karékpónztár előtt összeesett.

Ez pedig fontos körülményi
8z fi. badlábrahely ezéaek.

Hogy milyen szépen tisztelte a 
darabont-kirendeltség a személyes sza­
badságot, mutatják a szabadlábrahelye- 
zések. Legelőször tudvalévőén Debre- 
czeni Ákos szobrászt helyezték szabad­
lábra, az este pedig Kasztl István máv. 
főkalauzt és Thieszen Arthurt, a hajdú­

megyei népbank igazgatót, aki csak 
24, órát tölt ölt a vizsgálati fogságban, 
Kasztl látván még as éjjel hazautazott 
Mára marosszigetre, de az izgalmak be­
teggé tették és így nem teljesíthet 
szolgálatot.

Mint értesülünk, a törvényszék 
vádtanácsa dr. Révi Nándor vizsgálati 
fogságára vonatkozólag is úgy döntött, 
hogy a kellő anyagi biztosítékot elfo­
gadja. Ha az ügyész a vádtanács ha­
tározatát nem felebbezi meg, akkor 
dr. Révi Nándort még ma, ha meg- 
felebbezi, akkor az Ítélő-tábla fogja 
biztosíték ellenében szabadlábra he­
lyezni.

Ez esetben azonban még pár na­
pig eltarthat a vizsgálati fogság. 8u- 
hajda József háztulajdonos, aki Révi 
szabadlábra helyezéséért 10.000 koro­
nát ajánlott fel, ma kijelentette, hogy 
esetleg ennek kétezer* sét is hajlandó 
letétbe helyezni óvadék gyanánt.

Azok a „pesti“ alakok.
... Többszőr irtunk mi a „pesti“ alakokról 

akik itt sündőrködnek-fondorkodnak a város­
ban a darabont kirendeltség itteni műkö­
dése óta. Ezekről Írja a „Szabadság“ cioiü 
laptársunk az alábbi közleményt;

(Spiclik Debrecenben.) E napokban 
este e sorok Írója, késő éjjeli munkája be­
fejeztével, bandukolt a főutcán hazafelé. Két 
kupeo-forma férfi haladt előtte. Szálas, ma­
gas emberek voltak, de a ruhájukon látszott, 
hogy nem ide valók. Beszélgettek. Ab egyik 
így szólott:

— Egészen olyan itt az éjjeli élet, mint 
Budapesten . . . Node menjünk dolgunkra 1 

Jobban szemügyre vettük. Budapesti 
spiclik voltak. Egy részük úri, másréezók köz- 
népi ruhába bújik, sorra járják „Debrecen 
éjjeli éietét,“ kik az úri osztály, kik pedig az 
ogyszeriibb közönség által látogatott vendég • 
lökben és kávéházakban szaglásznak Részeg 
embereket berugatnak, följelentik, akiket aztán 

szabadon kell bocsátani. Ha csak ennyi ügyes­
ség kell ahoz, hogy valaki budapesti rendőr le­
gyen, akkor gratulálunk hozzá. Egy újat pro­
dukálnak csupán ők, vagy más „támogatói“ 
a budapesti kirendeltségneka névtelen 
levelek özönét. Megírják a levelet, ennek 
alapján következik aztán a tisztességes em­
berek zaklatása. Mi is kaptunk (beszolgál­
tattuk a kapitány uraknak) levelet, a mely­
ben a kirendeltség kritikájáért sértegetnek 
bennünket. Eszetlen kis tréfa az egész. A 
budapesti urak ízlése elítélheti, csak alantas 
közegeik túlbuzgóságából eredhet. Vagy 
mondják meg, a kik az ilyen esekőzöket 
célravezetőknek találják, hogy miről jó az 
ilyen kis tréfa ¥ óvakodjék mindenki a zseb­
tolvajoktól — maga, miután a rendőrei má­
sok beosületének kifosztásával vannak el­
foglalva.

Az esti letartóztat Ások.
Az emlékezetes főispán verésben tettleg 

rősztvettek állítólag Kapros László 26 éves 
üveges segéd, Földesi Lajos 31 éves ipa­
ros, Bzőllöai Mihály iparos, Rázsó vaggon - 
gyári munkás, akiket az este rövid ki­
hallgatás után letartóxtatott a rend­
őrség.

Rázsó vaggongyári munkást detektívek 
kerestékv a lakásán, de nem találták otthon. 
Mikor elmentek, Ráesónó sietett értesíteni 
az urát, hogy hivatalos személyek keresték. 
Az értesítés elkésett. Ráesőt már ekkorra kar­
maik közé kaparintották a detektívek.

Ma délelőtt :♦ letartóztatottakat átkisér- 
ték az ügyészséghez.

Az „elrabol^“ értékek.
Vettük a rendőrség bűnügyi osztályától 

as alábbi értesítést:
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„Kovács Gusztáv — főispán ur bántal­
mazásakor — 1906. évi január hó 2 án el­
tűntek a kővetkező tárgyai: 1 arany óra, 1 
arany lánccal 360—400 kor. értékben 1 pár 
kesztyű (a téli kabát külső zsebéből) bőrrel 
bélelt 5—6 kor. értékben, 1 szemüveg, le­
tépték a főispán ur szemeiről 6 kor. érték­
ben, 1 stilótes sétapálca kezéből tépték ki 
16—20 kor. ér ékben, 1 kalap (beverték az­
után elrabolták) 10 kor. értékben.

Megjegyeztetik, hogy a kalap már meg 
került.

Felhivatnak a zálogosok, arany és ékszer- 
kereskedők, valamint mindazok, a kik az 
eltűnt és jogtalanul megtartott — eddig a 
főkapitunyságnak be nem szolgáltatott tár­
gyak hollétéről tudomással bírnak, hogy a 
nyomozat sikere érdekében a rendőrségnek 
érte-ütést adni szíveskedjenek. A rendőrség 
bűnügyi osztálya.“

Tehát a kalap megkerült már, azt nem 
rabolta el senki, mint ahogy a pénztárcáját 
sem rtbolták el. Talán előkerül még a 
többi is. . .

Thleszen a 28 órai fogságról.
Tbieszénén — mint a „Szabadság“ tu­

dósítója Írja — semmi nyoma sincs a 28 
órai „szobafogság“ nak. Nyilt őszinteséggel 
elbeszéli, hogy két reáliskolai tanuló vallo­
mása alapján tartóztatták le. Az egyik látta, 
amikor imultáHa (?) Kovácsot, a másik 
pedig megismerte amikor vadász álruhában 
járt kel" a tüntetők között és tettlegességre 
biztatta őket.

— Természete-’, hogy » tanúvallomá­
sok egyikére, amely tömegességgel vádolt, 
semmi észrevételem nem lehetett, mert sze- 
menszedott hazugság, — a másikára pedig 
zsupán annyit jegyezhettem meg, hogy a 
tisztelt tanútól szívesen vennék ajándékba 
olyan vadászöltönyt, amilyenben a tüntetés 
alatt látott. A kihallgatás vége felé történt, — 
mesélte tovább, hogy Miié Pál logalmazó szo­
bájába bejött Tóth János ideiglenes főkapitány 
is. Meglehetősen gorombán beszélt hozzám, 
mire én Mile Pálhoz fordultam és nem is 
reflektáltam kijelentéseire. Az id. főkapitány 
erre utasította Mile Pált, hogy a jegyző 
könyvet Írassa alá velem és tartóztasson le. 
A letartóztatásra el voltam készülte. Egyél 
talán nem lepett meg. Csak azt nem hittem 
volna sohasem, hogy úri embert négy óra 
hosszat képesek legyenek olyan ronda, 
piszkos, bü/hödt levegőjű zárkában fogva 
tartani, amilyenek a bűnügyi osztályon 
vannak. Ez a négy éra élelem legkeservesebb 
időszaka marad. Most már — hála istennek, 
a vizsgálóbirő igazságos intézkedése Llytán 
kikerültem a cellából, s remélhetőleg nyug 
ton hagynak a mindenáron bűnbakot ke 
rosők.

Varga Lajos kihallgatásé.

Ma délelőtt 10 órára idézte be a 
rendőrség dr. Varga Lajos ügyvédet, 
a „Debrecen“ főszerkesztőjét, a város 
jóléti bizottságának jegyzőjét. A helyi 
lapokban a megidézése előtt is szám 
tálán hamis hir előzte meg. A sanda 
gyanúnak adott tápot e silány rágal­
mak is.

Ma reggel 8 órakor pontosan meg 
jelent az idézésre dr. Varga Lajos a 
rendőrség bűnügyi osztályán, ahol ki­
hallgatása 9 órakor vette kezdetét és 
teljes négy- órán keresetül tartott 
iéÜ 1 óráig. A kihallgatást Tóth Já- 
!os ideiglenes rendőrfőnök végezte, aki 

özámos névtelen levelet kapott, sőt hir 
szerint akadtak gaz rágalmazók is.

Az ideiglenes rendőrfőnök, a dara­
bont-kirendeltség végrehajtó hatalma, 
órák hosszat faggadta dr. Varga La­
jost, akitől még a város lakosságához 
intézett plakátra vonatkozólag is, amely­
nek szerzőségét különben eddig is nyíl­

tan hangoztatta, több kérdést intézett, 
holott e miatt nincs is eljárás ellene. 
A halottas kocsira vonatkozólag kije­
lentette Varga, hogy ő Dankó Béla 
temetkezési intézet-tulajdonos kérésére 
kijelentette, hogy a vasúthoz pusztán 
csak gúnyból kiküldendö halottas kocsi 
épségéért kezességet vállalt. Nem vett 
részt se a tüntetésben, se a darabont 
főispán megveretésében, akit csak az 
Alföldi takarékpénztár emeletén látott.

Teljes négy óráig tartó kihallgatás 
után Tóth János ideiglenes rendőrfő­
nök dr. Varga Lajost letartóztatta, 
nyomban kocsit hozatott és átkl- 
sértette az ügyészséghez. Már ak­
kor a vizsgáló biró nem volt ott, s Így 
csak délután fogja kihallgatni.

Nagy megdöbbenést keltett az 
ő letartóztatásának hire az egész vá­
rosban. A hir futó tüzként járta be a 
várost, úgy hogy már a kora délutáni 
órákban mindenütt erről beszéltek.

Hallatlan dolog mégis, amint a 
darabont kirendeltség teljhatalmú le­
tartóztató automatája végez. Varga 
Lajos dr. vagyonos polgár, gyakorló 
ügyvéd, háztulajdonos, szökéstől nincs 
mit tartani, de még semmi bünte­
tendő cselekményt el nem követett 
köztudomás szerint. A gúnyt, a far­
sangi tréfát még nem üldözi a büntető 
törvénykönyv.

Bízunk benne, hogy a vizsgálóbíró 
és a vádtanács még a mai nap folya 
mán szabadlábra helyezi és nem fogja 
úgy tisztelni a személyes szabadságot 
mint Tóth János ideiglenes rendőrfőnök

Elvégre is ez már nem bünvizs 
gálát, amit ugyan eddig is folyton han 
goztattunk, hanem politikai üldözés 
annak is a legkíméletlenebb fajtája 
amely eleddig m ég Oroszországban sem 
volt ismeretes.

izgalom a polgárság körében.
Ma délután a függetlenségi körben, 

amely rendes találkozó helye a polgár­
ságnak. ahol dominózni, újságot olvasni 
szoktak a békés polgárok, a legnagyobb 
felindulással tárgyalták a mai nap ese­
ményét, dr. Varga Lajos letartózta­
tását.

Mindenki meg vsn győződve ártat­
lanságáról és nagy részvét nyilvánul 
betegen fekvő családja iráut. Mint ér­
tesülünk, már ma letették érte a 
ÍOOOO korona biztosítékit A 
vádtanács már holnap dönt.
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Szombat, jan. 13-án: „Fabriozius leánya“ 
színmű. (A)

Bérlet 86. szám (B)

Debrecen, csütörtök, 1906. évi jan. 11-én:

FEHÉR ANNA.
Betyár történet 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Fehér László — — — Árkossy Vilmos 
Anna, Lászlónak a húga — Szabó Irma. 
Horváth Miklós, szolgabiró Szakács Andor

Luoza, László unokahuga Kent* Terű«. 
Apolló néni, Fehérék oselätije Szakácsnő. 
Manczi, László szeretője Alroássy Lola. 
Dömötör, Anna vőlegénye Krasznay Ernő. 
Salamon lókupeo — — Polgár Sándor. 
Ganges ) — — — — Kondor Ernő.
Kolokány) — — Sarkedy Vilmos
Náno ) «»gúnyok-------- Szabó Gyula.
Abrinos ) — — Barabás Károly
Mihály, hivatal szolga — Deéssy Alfréd.

Holnap, pénteken, Január hó 12-én;

KATALIN.
Operette.

Királyfogás. Konti melódikus szép 
operettjét elevenítette fel tegnap este az ope­
rett személyzet. Az előadás őse tlett botlott, 
a díszletek kopottak, szegényesek voltak. 
Ismét figyel mez telnünk kell valami kinövésre 
az igazgatót, a szereplők egy része, különö­
sen a kar hölgyei és urai egész kedélyesen 
integetnek és mutogatnak fle a színész pá­
holyokba, onnan pedig le a színpadra. A 
drótnélküli telegráfozás ezen fajtáját a Berag- 
ardőnyirbaktaujfalusi nemzeti színház (ko 
csiszin) egyik előadásán láttam, az egyik 
páholyból (ekhós szekér) egy lel kés néző 
almát dobott a színpadra, mit a kevésbbő 
lelkes, de inkább é&es művész azonnal meg 
is evett. Ami szabad Beregardónyirbaktauj- 
falun, az még nem szabad a debreceni szín­
házban, ez a közönség lekicsinylése, nem 
más. (s.)

— Katalin. Holnap este Fehér Jénő 
és Bóldi „Katalin“ nagy operettje kerül 
színre Zilahy S. Vilma egyik leghíresebb 
szerepét játsza, melyben a Népszínház szín­
padán aratta fényes sikerűt Gernoui Fóti 
Frida énekli. Szombaton „Fabrioius leánya“ 
színmű van müsoror.

HÍREK.

— A* uj táblaelnök eskütétele.
Nagy napja volt ma a debreceni Ítélő táblá­
nak. Ma délelőtt fél 10 órakor tette le ugya­
nis a tábla teljes ülésében a hivatali esküt 
az uj elnök, Porubszky Jenő, aki ezzol a 
mai napon el is foglalta hivatalát. Az uj 
táblai elnököt ezután a bírósági hivatalok 
küldöttsége testületileg üdvözölte. A főügyész­
ség küldöttségét Igyártó Sándor főügyész, a 
törvényszék és dr. Szűcs Miklós elnök, a 
járásbíróságot Kazinczy Gábor táblabiró, az 
ügyészi kart Várady Sándor ügyész vezette 
a táblaelnök elé. A városi hatóság nevében 
Kovács József polgármester tolmácsolta a 
jókívánságokat.

— Protestáns estély. A ref. felső- 
leányiskola fényesen sikerült első protestáns 
estélye után, mint tervezve is volt, most 
jan. 21-én fog következni a második, mely 
az előkészületekből ítélve, hasonló sikerrel 
biztatja az érdeklődőket. Az estély közép­
pontja K. Tóth Kálmán tudós költő-pap elő­
adása lesz ; a köré csoportosulnak a válto­
zatos énekkari s zeneszámok. A meghívók 
már a napokban megjelennek.

— Győzelmünk Nagybányán. Szer­
dán folyt le Nagybányán a képviselőválasztás. 
Két jelölt küzdött egymással. Dr. Földes 
Béla egyetemi tanár 48 as programmal és 
Bay Lajos pártonkivüli. A választás késő 
este u ellenzék fényes győzelmével vég­
ződött. Dr. Földes Bélát 1232 szóval meg- 
választottak Nagybánya képviselőjének Bay 
Ltjos 553 szavazata ellenében. Ez a vá­
lasztás újabb bizonyítéka a 48-as elvek dia­
dalmas hódításának.

— Előadás az érettségiről. A deb­
receni kerületi tanári kör folyó hő 18 án 
szombaton, d. u. 4 órakor gyűlést tart, z 
melyen Dr. Bessenyei Lajos hajdúböször­
ményi főgymn. tanár nagyon ie aotuális
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*!;?y.r<5UA,a,uj érettsé?‘ vizsgálati utasítás­
ról tart felolvasást

~ v<*h Oyula fegyelmije. Úgy
látszik, a darabont kirendeltség egészen be 
fészkelte már magát a városba, mert még a 
felfüggesztett Vévh Gyula főkapitány fepyelmi 
«gyében is a kirendeltség tart vizsgálatot. 
Bemozky Antal budapesti rendőrfelügyelő ma 
egész rap a rendőrség személyzetét hallgatta 
ki. Külö.ösen azokat faggatta sokáig, akik 
az emlékezetes keddi estén a vasútnál és a 
piao u'oai útvonalon szolgálatban voltak, 
mert ugyanezek ellen egyúttal fegyelmi 
vizsgálatot is indít az ideiglenes rendőr­
főnök■, mert sierinte valamennyien mulasz­
tást követtek el. Úgy mondják, hogy 
a fiókdarabont elveretéséért Végh Ggula fő­
kapitányt akarják eláztatni. Az eddigi el­
járásukból arra lehet következni, hogy fel­
sőbb uta itá ra járnak el iyy és ha azt te­
kintjük, hogy a Végh Gyula fegyelmi 
ügyében Kristó belügynök dönt véglegesen, 
úgy nem keli nagy jóstehetség hozzá, hogy 
fit szemelték ki bűnbaknak és fi lesz a leg. 
ártatlanabb áldozatja az elpáholt megyefC- 
nök hallatlan könnyelműségének, t. i,, hogy 
érkezéséről a rendőrséget egyetlen szóval 
sem értesítette.

— Elkésett karácsonyi előadás.
Még jova' az ünnepek előtt összeszedte a 
fáradhatatlan Margit néni a Svetitsintézet 
ügyes és jeles növendékeit és kivált a ked­
ves apróságait, hogy ünnepi előadásra ké 
szüljenek. Kó,zült k is serényen. De az is­
kolák csak e hó 3-án nyíltak meg, azután 
a város képe elváltozott úgy, hogy a betanult 
előadás kárba ne veszszen, csak most e hó 
12—18. napján — pénteken éa szombaton 
— d. u. 5 órakor lehet az elhalasztott elő 
adást megtartani. Fényes kiállítású és szép 
kedves vonzó tartalmú egy előadás lesz, 
a minőt különben a mi zárdánktól megszok­
tuk. Azt gondoljuk, több sem kell az érdek 
lődőknek és szívesen elmennek és megnézik 
és gyönyörködnek.

— Adományok a népkonyhának.
A nóphonyha javars a kővetkező adomá 
nyok folytak be:.. Ozv. Seeztina Lajosáé 
úrasszony 50 K. Ozv. Szikszai Józsefné úr­
asszony 10 K. Brunner fídéné úrasszony 2 
K. Ozv. Szőke Jánosnő úrasszony, Szőke 
János t»nitó ur és N, N 2-2 kor. Várray 
János ur 12 Kg. lenese, 8 Kg. borsó, 6 Kg 
rizs, Kiss István ur 1 zsák krumpli, 53 Kg! 
liszt. Azonkívül Ozv. Sesztina Lajosné úr­
asszony a jótékony nőegylet szegényei ré­
szére 100 koronát adományozott, mely ke 
gyes adományokéit hálás köszönetét mond, 
Szüos Kálmán nőegyleti pénztáros. ’

— Siketnémák perselyei. A hely­
beli siketnéma intézetnek városunk területén 
egyeseknél és testületeknél elhelyezett per- 
selyei most kerülnek felbontásra. A perse 
lyeke! az intézet szolgája, Zolnai Gábor, ki­
nek erre írásbeli felhatalmazása van, fogja 
felbontani és tartalmuk átvétele ulán ismét 
bezárni. Az intézet igazgatósága ez utón is 
nagyon kéri mindazokat, akik a perselyek 
utján s-rgélygyüj éssel foglalkoztak, hogy a 
perselyek tartalmának megszámlálását elle­
nőrizni As a gyűjtött összeget az erre szol­
gáló ívre rávezetni szíveskedjenek. Vala 
mennyi persely felbontása után a gyűjtött 
összegeket a siketnémákat gyámolitó egye 
sülét pénztára nyilvánosan nyugtázni fogja.

~ Véres verekedés. Ma reggel a 
városháza előtt Mile Imre ismert csavargó 
alkalmasint főispánnak nézte részeg fővel 
Bodnár Mátyás csavargót, mert a kezeügyébe 
?“■*“* ,vaslapáttal irgalmatlazul összeverte. 
Miiét büntetése kitöltése után hasatolon- 
eolják.

— Köszönetnyilvánítás. — Horváth 
János ur és neje 50 koronát juttattak keze­
imhez a siketnémák javára, mely kegyes 
adományukért fogadják a szegény siketné­
mák nevében hálás kőszönetemet. Oláh Ká­
roly tanácsnok.

x Bársony égető készülék kapható 
Hentze Henrik árnhásában
„ , í. Orvoa* tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köazvényes betegek részére 
a híres király balzsamot, mert ez érdemei- 

Pár.atlan> »ár néhányszor! bedör- 
zsöiós teljes gyógyulást időz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth- utce 
„Arany egyszarvú" gyógyszertár, 
rr .. x, £■ Képsegélyzö Bank megnyílt 

befizetési , könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lám 
preeht-palota földszint az udvarban.
i u X.-Ö,nn1ek, lfl tadni kell Antidéi a 
londoni és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal • 
mattan szer fejfájás, migraine és nátha el- 
fc?; Üveg K. 120. Kapható Muraközi, 
“r“1' Grósz Nagy Ferenc, Tóth Béla, 
Radákovios Géza és Balázs Ödön gyógysze­
rész uraknál.

Szenzáció!
Ifjabb Scherlok Holmié Debrecenben.

Napoz óta megint arról suttognak Dab 
reoenben, hogy egy óriásibb, feltűnést keltő 
politikai vegyes bünper van keletkezőben, 
"ejyben még az évek óta külföldön tartóz 
kodó debreoeniek is bele vannak keverve. 
A suttogás hullámgyürüi már bennünket is 
elértek és mivel olvasóközönségünket erről 
kellően és alaposan tájékoztatni akartuk, 
idesurgönyöztük a világhírű Soherlok apjánál 
is ügyesebb fiát, hogy számunkra egész kü­
lön nyomozást folytasson.
... ,,Ifjabb Soher,ok nehéznek látszó felada­
tát fényesen oldotta meg.

Mindenekelőtt ismerős recipe mintájára 
embereivel elárasztotta az összes kávéháza 
kát és nyilvános helyiségeket. Hol csak 
megneszelt valami oompromittálő adatot, azt 
megjegyezte magának. Befurakodott a hiva 
tatokba; megfordult a Osicsogón, a Gasinó 
baa ; kártyázott a Csarnokban, sőt a kont- 
rázőkat le is fényképezte. Nem tévesztette el 
a sakkozókat is megfigyelni, meglesve, ho­
gyan bánnak a királylyal.

Akiről esek sejtette, hogy o dologról 
valamit tud, akár ott volt, akár nem, akár 
igazat, akár hetedhétországbeli mesét, min­
denki kihallgatott és az ad ltokat pontosan 
összegyűjtötte.

Már működése első napján — szigiru 
titoktartást kérve — eldiosekedhetett az új­
ságíróknak, hogy ha törik-szakad, számtalan 
letartóztatást fog eszközöltetni, mert mag 
akarja mutatni kény áradéinak, hogy ha kell 
bünpör, tud 6 olyant ia csinálni, hogy meg 
hallják még a Lajtán túl is.

Es ígéretét be is fogja váltani. Mint ma 
nekünk jelentette, már az egész társadalmat 
tartja hálójábán. Vagy két tuest ügyvéd 
nyaka körül már csavarodik a kötél; igen 
sok mérnök saját maga alatt vágja a fát. 
Ott éviekéi már a hálóban egész sereg hi­
vatalnok, iparos és vasutsa; no meg egy 
nagy szállítmány diák. Van író is, meg ol 
vasőkőzönség is. Letartóztatásuk után a rab- 
segélyző támogatásával, bizonyára bankot is 
fognak alapítani. A letartóztatások csupán 
azért késnek még, mert a társaság kiegószi 
léséhez szükséges papot és orvost detekti 
vünk minden buzgólkodása dacára sem tu 
dott még belekeverni ebbe az ügybe. De hát 
ez is csak napok kérdése . . .

Reméljük, hogy legközelebb már többet 
is elárulhatunk és e szenzációs eset minden 
részletét saját külön Soherlokunk megbízható 
feljegyzései nyomán pontosan közreadhatjuk.

kesztő, ifjabb Mórioz Fái ur nem állt szóbu 
a politikai pár októl független de a oég * 
oainyes érdekeitől éppen nem független uí- 
ság részbeni és fent már megnevezett lan. kiadótulajdonosával, aki még máiéin joitaÜ
MMhMnvfc ?88-Zx u«y, ifJ>bb Móriét Pál 
földbirtokos és író, valamint az én eevkorl
szerkesztős ági fiókáinkban volt iratokat le­
veleket és egyéb dolgokat ’ 9

Ä“ 9-".oéF?l:_ äv"'* . t16*”
vagy 960 korona és járulékai iránti követe­
lésem rajta) ez idő szerint is, a cégtárs ot­
romba, faragatlan és pillérozatlau lelkűktől 
oly híven jellemző dulakodására nem tar­
tom szükségesnek a választ. A rendes úri“ 
emberek közt szokásos elégtételt úgy sem 
vehetném tőle, köpködő versenyben pedig 
nem akarok részt venni. Az az 6 társasé- 
gahoz való.
.amJÜL,Í«,,2,aí ,utáa a .Hoffmann és 
környéke moste ni felelős szerkesztőjének
wlfvJ8., anan?ró.1 knuskodó, önmaga által 
kiállított szel 1 s mi sz egá ny sé gl bi zony itványára ? 
Durvá’kodjam én is? Azt mondjam talán, hogy
TrTlrV 1a«da- 0,-Van a cselédje? Nem. 
Mpáholással fenyegessem talán ? Hiszen nem 
főispán ? No m-g a tőrt lábem miatt sem 
tehetném. Mit tegyek hát v< le ?

Bgyssrüeu nem veszek róla tudomást. 
Abban a csekély körben aztán, ahol még a 
„Debreceni Független Újság", ot olvassák, 
akár mmden nap köpködő versenyt rendez- 
net a kiadójával

Az én jóizlésem és a „Dib-eean" ma­
gas szellemi színvonala nem engedi meg 
t jx a kvibbi ostobásKodásokra és durvás-* 
kodásokra válaszoljak.

Bostkowios Arthur.

Fejérváry újabb raporton.
Bócs, január 11. Ma délben fél 1 

órakor ismét kihallgatáson fogadta as 
uralkodó báró Fejérváry Géza fődara- 
bantot. Az uralkodó a válság legapróbb 
részletei iránt is érdeklődik. Fejérváry 
ma is másfél óra hosszáig referált a 
helyzetről, a törvényhatóságok ellenállá­
sáról. A legapróbb risztetekig elmondott 
mindent, de jelentéseit még ma sem 
fejezhette be és holnap délben újból 
raportra megy.

Nyilatkozat.
Válaes a „Hoffmann és környéké“- nek.

Miután húsz hónapig voltam — sajnos — 
részben a osinálója a „Debreceni Független 
Ujság"-nak, tudhatom, hogy osak azon idő 
alatt volt szokása Hoffmann Sándor részbeni 
lapkiadó tulajdonosnak, hogy a felelős szer 
kesztővel levelezett, most rövid utón elvé 
gezheti vele a dolgát. Ennek is megvolt akkor
a maga oka, mert az akkori önérzetes, befő 
lyáaolhatatlan, független állású felelés szer-

Mlre készül nek a dar * bontok,
«éos, január 11. Az ndviri ’törökből 

kiszivárgó hink szerint a legközelebb na­
pokban a törvényhatóságok ellen pj hadjá­
rat Indul, a legkíméletlenebb eazközök- 
kel akarják leverni a nemzet ellenál­
lásit, ugya latkor annbia ujrt felveszik 
a békét ár <yal ások fonalát. Ha a béke 
nem sikerül, akkor jön a nyílt absso- 
lntizmus, amelyre addig teljesen beren­
dezkednek. Ha március 1 ig nem volnának 
még rendben, megkísérlik aházelnapolását még 
egyszer, ha ez nem sikerül, akkor a Házat 
feloszlatják és többé Ossza sem hívják. Az 
uivari körökben azt hiszik, hogy pár hónapi 
vagy esetleg 2-3 esztend lig tartó abszolu­
tizmus unry megtöri az országot, hogy a 
régi állapotok visszaállításáért is rí- 
mánkodnl fog. Az uivari körökben ugya­
nis a nemzeti ellenállást nem veszik ko­
molyan. (Majd meglátjuk a — következmé­
nyekben I)

Andrássy cáfolata.
Budapest, január 11. Andrássy Gyula 

gróf. akiről „Az újság" oimü lap ait irta, 
hogy Bécsiben járt, ma délelőtt a Debrecen 
fővárosi tuiósitója előtt kijelentette, hogy a 
közleményből egyetlen árva szó sem igaz.

— Már osak azért sem Igaz, tette hozzá 
gúnyos mosolylyal, mert január elseje éta e
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libán ki se tettem a fővárosból. Ha majd 
magához hivat a király, akkor megyek. A 
közleményre különben komolyan nem is 
reflektálok.

Az uj főispánok értekezlete.
Budapest, január 11. Ma délelőtt tar­

tották az első értekezletet a darabont kor­
mány megyefőnökei Laazberg Rudolf gróf 
győri főispán elnöklete alatt. Az értekezleten 
a jegyzőkönyvet Römer Péter miniszteri 
titkár vezette. Részt vettek az értekezleten 
mintegy tizenkettőn a darabont fiókok és 
arról tanácskoztak: hogyan lehetne a me­
gyék ellenállását egyöntetű eljárással letörni. 
Kovács Gusztáv debreceni és hajdumegyei 
darabont főispán kimentette elmaradását. Az 
értekezlet határozatáról még ma este értesi 
tik Kistó belügy.nököt és a Römer által fel­
vett jegyzőkönyvet is bemutatják.

Főispán-beigtatások.
Balassagyarmat, január 11. Ma érke­

zett meg a daiabtnt ftLpán Nógrádvárme 
ye székhelyére 215 gyalogos katona, 56 
mszár és 85 cientiőr fedezete alatt. A va­

súti állomáson óriási tömeg várta, amelyet 
a katonaság szénen. Báró Beichtold Arthur 
fiók darabot tot a megyeházára vitték a ka­
tonák ós azóta állandóan őrzik. Hob ap lesz 
a beigtutás.

Turóe-ssentmárion, január 11. Kő 
csín Lajos finánctól lett darabont-tőispán 
beigtatásaia itt is készülnek. Holnap lesz. 
A várost tégy veres erő szállotta meg. A tót 
megy ebiztosrági tagok ott lesznek a beigta- 
tásou es tüntetni fognak mellette.

ÉSLőzgasfcdaság,

.■y'-v.

Borvásár Gyöngyösön. A „heves
megyei gazdasági egyesület“ a földmivelés- 
ügyi miniszter támogatásával ós Gyöngyös 
városával karöltve, január hó 14. ós 15 ón 
Gyöngyösön, keretkedelmi alapon, II. borvá 
sárt rendez. Bővebb felvilágosítást nyújt a 
„hevesmtgyei gazdasági egyesület“ titkári 
hivatala Gyöngyösön.

A budapest-kőbánya! 
sertóskereskedelmi csarnok jelentése.

iz’! 6 jen 11.
Stiott esttéaaii ara: í. A) Magyar 

#í • Ö ? $ n de Öreg iiabás (páronkint 400 kilogram on 
«ton «."'.vbatj 127—129 fillérig. Öreg könép (p*
VWkisu SCO—400 üUgr-tg lertidő rolynan) ----- -----
t$ Éléiig Fiatal nehá* \r\. jukiot 820 kfrasumonfelül 
»elyivanl 182—184 áltérig. Fiatal kitép (ptronkint 
581—#9f} *ü(..vrsmmjg terjedő aolylisn) 180—) 31 
Illírig. Fiatal könnyű (péronkint 860 tilogmmmlg 
terjed«;, súlyban;. .28 -180 fUiérig. — 0. Magyar 
S s » á . 11: Nehéz v .i onkint 280 kilogrammos
Mat felült qolyban)-----— fillérig. Közép (píron
kint 8áü—280 kilogram, > s&tyban)----- fillérig. Kőn
ayfl ptronkint 340 lúógrasnmig terjedő eutyban 
——— fillérig. — Ul. Szerbiai: Nehéz pá­
rnáidat 260 kilogrammul feliül aoiyban 128—129 
illírig, Közép (píronklnt 240-—260 kilogramml> 
»erjedő molyban) 124 —126 fillérig. Könnyű píron 
kim 240 kilogrammig terjedő molyban) 121—122 
aiUrg. IV. Romániai eredeti (Stacbl)l 
Sieh*« (ptronkint 240 k-togramnion felüli aolybau
---- ------ filling. Kömsytí (réronkint 240 kilogram)
míg wje-iö eulyhan) -------- fillérig. V. Szerbiai
Nab6* (pírankni t 260 kilogrammon felüli eulybaaj 
188—140 fillérig. Közép (ptronkint 240—260 kilo 
, itt snug tarjad» »olyba«) 137—138 fillérig. Könny! 
píroaktnt 240 kilogrammig terjedő anlyban 
186—186 fillérig. A hizcO *jnés üsletlrányzate 
élénk.

D B B B B 0 Z

Himlő-utca.
(Gyermekmeee.)

Irta: Heroaeg Ferenc.
Volt egyszer egy fiatal özvegy-királyné 

és annak volt egy hatesztendős királyfia. A 
királyné tündérszép asszony volt, a kiskirály 
pedig úgy hasonlított hozzá, mint a bimbó 
a rózsához. Alattvalóik szerették őket és 
ellenségük sohasem támadt. Ha tavaszszal a 
szép királynő kezén fogva végigvezette fiát 
a palota kertjén, akkor egyszerre kihajlott 
mindan rügy, megszólalt minden madár és 
elmosolyodtak még a holt kőszobrok is.

Karácsony tájékán történt egyszer, hogy 
a kiskirály beteg lett és fekete himlőbe esett. 
A szép királyné éjjel nappal ott sirt, ott vir 
rasztott az ágya mellet'. Olyan nagy volt a 
gyász és rémület a palotában, hogy még 
karácsonyfát is elfelejtettek gyujtoni a kis­
királynak.

Alkonyaikor a beteg egyszerre föleez- 
mélt és gyönge hangon így szólott édesany 
jához:

— Ég-e már a karácsonyfa 7
A szép királyné könyekre fakadt.
— Hej, milyen rossz anya vágj ok én, 

hogy megfeledkeztem a fiam karácsonyáról I
— zokogott. — Hanem kívánj magadnak, 
a mit akarsz és ha a szivem vérével kel 
lene is megfizetnem érte, mégis megkapod 1

— SieretnéK egy kis fahuszárt, — 
mondotta a beteg. — Piros dolmány legyen 
rajta és fehér paripu alatta.

— Százat adok, fiam, piros dolmányos, 
febérparipás huszárt 1

— De nékem olyan huszár kell ám, 
aki azt tudja mondani, hegy hop, hop / — 
szólott a kiskirály. — Egyszer latiam olyat, 
de már nem jut eszembe, hol és mikor 
láttam.

Ahány miniszter, zászlósor és gárda 
volt a palotában, az a királyné parancsára 
mind hintóba ült, lóra kapott, szanaszét sza 
ladt a fővárosban, beszélő fahusrárt keresni. 
Huszárt találtak is vagy egy társzekérre 
valót, de azt, hogy hop, hop ! egyik sem 
tudta mondani. A beteg kiskirály pedig 
egyre csak a beszélő buszár után epedezett.

Nosza keserves sírásra fakadt a szép 
királyné is. Hiszen meglehet, hogy itt a kis 
fia utolsó karácsonya és még ennyi örőm6t 
sem ud neki szerezni 7 Mire való akkor 
minden királyi dicsősége 7

Már beesteledett, de bár ezer udvarnok 
kereste kutatta a beszélő huszárt, még ak­
kor sem találták meg. Nagy bánatában gon­
dolt egyet a szép királyné. Selyem köntö 
sót fölös- rélte szennyes ruhával, egyszerű 
kendőt kötött aranyhajára, megcsókolta be 
teg fiát és egyedül nekiindult a nagy vá­
rosnak.

— Én megtalálom a beszélő huszárt!
— mondotta. — Az én anyai szivem hozzá 
fog vezetni I

Szegényes ruhájában senki sem is­
merte meg. Pedig sok ezer ember nyüzsgött 
az utcákon, a lámpafénytél tündöklő kira 
katok előtt és játékos-boltokban csak úgy 
szorongtak a vásárlók. A szép királyné sorra 
járta a főutca kereskedőit, s mindenütt meg­
kérdezte, hogy nincs-e olyan huszárjok, aki 
azt tudja mondani, hogy hopp, hopp I — 
Bizony egyiknek sem volt.

Az idő elmúlt, a boltajtókat sorra be 
csukták, a lámpákat eloltogatták és az uP; 
oán is nagyon megritkult már a nép. Cm* 
a szép királyné bolyongott még szüntelen 
ide a tova, s a hol nyitott boltajtót látott, 
olt besurrant és kereste a bpszélő huszárt.

A főutca végén volt. egy átfáró ház, 
annak az udvarán a játékos boltok voltak. 
Hátha ott árulják a huszárt 7 A királyné 
végigment az udvaron, de bizony ott is csak 
néma huszárokat kinálgattak neki.

Amint kilépett az udvar hátsó kijárásán, 
dőngve becsapódott utánna a kapu. Mér itt 
is vége volt a vásárnak.

(Folyt, köv.)

1906 junuér 12

5 korona és több napikereset.
Kereste took minkét nembeli 
egyének gépünkön v&ló kö­
tésre,Egyszerű és gyors műn 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell elökészültség. 
Tfivolsig nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka- kötőgép társaság

Thomas E. Whittick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25. 

Budapest, IV Havas utca 3—25 ez.

Gyengélkedők a fejlődéiben, vagy 
_ a tanulásban visra-

maradói gyem ekek, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szert 
Dr. Hőmmel Halmatogenjét.

Az étvágyon, a szellemi ée testi erS 
gyorsan visszatér, az egész idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad­
jon el semmi féle utánzatot

A .áioijban
megjelenő Szatmárvármegye politika 
hetilap szerkesztő tulajdonosai egy 
Nagykárolyban fel állítandó nyomda 
vezetékére, esetleg társai viszony 
mellett értelmes, gy tkorlott és meg­
bízható nyomdászt keresnek. — 
Közelebbi feltételek megtudhatók a 
SZATMÁRVÁRMEGYE politikai heti­
lap szerkesztőségében Nagykárolyban.

Globi

V l,|’fimlVvv

í'égjobb és legfinomabb
czipcfiszNfoszer

1766—1905 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni Rir. jbiróságnak V. 2566|8 

számú végzése folytáp közhírré tétetik, mi­
szerint Aufrecht és Goldschmied részére Broskó 
Jenő t.-esegei latostól -,kor. — fill, tőke, 
ennek 1905. évi napjá ól számítandó kamatai 
ós eddig összesen 60 kor 04 fill, perköltség 
erejéig 1905 évi október hó 5 én biróilag 
felül foglalt és 118*4 koronára becsült búto­
rokból áHó ingóságok 1906. évi január hő 
20 án délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
és Tisza-Csegén alperes lakásán megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1905. évi december hó 11-ón.
Oláh Gésa
bírói kiküldött.



Wr fevárftá

akkor, ha a

(impotencia) 
csodás hatás 
idfis férfiak

k^rev

1906. január 12.

nem vén ember
rnevesebb tanárok által kipróbált
amerikai tablettákat használja 
nuk az elgyöngült íérflerSt vissza 
adják. Csakis olgyengült férflerő 

elleni szer. Rendes használat mellett 
pár nap alatt nemesik fiatal de 

is. Törv. vídve. Ara: 6 kor.
Szétküldés dlscrét mellett postán utánvétellel vanv a 

pénz előzetes beküldése után naponta.
Rflflity I gyógyszertára a „Fehér Kereszt«- 
#aUll6 I. hez Bpest. IV. Fővámtérfi. (a köz- 

p .nti vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktárak Budapesten: Török J. gyógy tára Ki­
rály -utca 12- sz. és Nádor-gyógyszertár Váczi- 

 körút 17. sz.

A KI
ELADNI KIVÄN

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt,
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

A KINEK
ismerettség hiányán

------------------■

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsámőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagyirodaszolgAra, 
pénzbesz edőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czéljából keres
—i—
A KI

BÉRBEADNI KÍVÁN
~ T~
birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat,

n
A KI

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

„Debreczen“
apró hirdetési

róvalát használja.

me

iiui

női rahakelme, szőnyeg és vászon áru­
házában már az előbbi évekből igen 

előnyösnek ismert

női rnhasZöYet vásár
folyamatban van. Eladásra kerülnék

mélyen leszállított árakon
a raktáron lévő elsőrendű minőségű, nem
Bbdig külőneoélr» vádolt ArtéttQlSn áruk.

Maradékok minden cikkből félárban.
Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

Meggyőződhet
tarák V e r s e n , k 6 p e s s é g é r 61, mert ktttéesreruleg megvett»,* »

legnagyobb vászonszövögyarab

»ax.., : : • ■ “—* 2*70 ^

ÄÄÄ°“bb“ ™.
■— - mm föísTö áruért a pénz visszaadatík ...*
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

meller l. Egyed.
Hungária Vászcmáruti&z
Budapest Váoi-körm 26.

aZ ÚX1átnedvesedtek már az ön lábai?
Nem mert én nedves idöban
Storm Slipper

vagy
Hócipőket

viselek, melyek Boston Rubber Shoe On. 
Bostoni gyárából valók, könynyüek és elegánsak
Kaphatók: Káinul Lipót, Fekete Jakab és 
Manóéi Lipót üzletében DEBRECENBEN.
Vezérkémriselst Ausztria MupyprorszAg részére:

Well.sch Franki és Társa.
Béos I. Fleisohmarkt 12 ée 14.

y "v á'".v. rrri 
Lm\\'jt \

£

-■«

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyosok ellen, nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek el távolítására,

1 tégely ára 2 korona.

«1

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légosőhnrnt tüdőbal 
■zsmárhnrut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára 3—4 «ve* 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva. 8
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, Ideges fejfájás és neuralgia azonnali megntlntetiiién

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

esi____ _______________ __

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztát! ansárrA-
nak eltávolítására,

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, I., 8IN0EB8TBA88E 15.

pm
m

m
m

m
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1P1Ö HIRDETÉSEK.
síSj* tO «u.V'K 30 -Ulör, jamdea tavibb! sx6 3 flllér 

vanigsbb l.-.tv.ekei .lycmUtott sió 6 üllte.

«*gkei: iwivkiHÜi.'tkni poeto-tw vilsszeleik, hi «szUtt-
■ ----— 8ógi.t„i íítycp ’ri'.ilietlk. =====

<Äpp* hirsletdiJiefo étára fiMüSte.ítdölt.

„DEBRECZEW“
szerkesztőségének

és
kiadóhivatalának

Telefon számú
41^.

Levelezes.
Előaelő urak

közül ki volna hajlandó 
egy inioligens tiatal úri 
leánykának a zálogházban 
levő körülbolól kétszáz 
korona értékű tárgyait 
kiváltani. Nőm ajándék 
képpen, hanem kölcsön, 
havonta vissza íizetésro. 
Anogim levolokro nőm 
reagálom, csakis előkelő 
gazdag urak és katona 
tisztek ajánlatait „Bána­
tos Ibolya" jelige alatt a 
fópostára poste-resta ite, 
a ezen lapban jelezni ké­
rem.

Ajánlat.
Minden Pénteken

és Szombaton friss né- 
metesen készíte t huika 
kapható Rtncs V. hentes 
üzletében Főtér.t

Eladás.
„Tiszti szivarka hüvely“

valódi Egyptomi „Verge 
egészségi papírból“ min­
den darab be szőtt nico- 
tin fogéval ellátva csakis 
Merkli-nél kepható fúfész­
ken u 14 Telefon 374 
mert ott van a világhírű 
. Progress“ egészségi hü­
vely gyér főraktára s — 
csak ott kaph. tó 00 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kiing 08

A legjobb helyen
egy csinosan berendezel 
főszer üzlet, olcsó Kis­
bérrel sürgősen eladó Hol? 
megmondja a kit dó üi

valid.
Közönséges

somag posta könyv fél- 
rban kapható a kiadóhi- 

. atalban. Csapó u. 10 az

Regények, dlszrallvek
mindemmemü könyvek uj 
és hssznált állapotban 
potom áron kaphatók 
Harn.athy könyvkereske­
désében Füvészkert-u 13. 
Régiségei megvéte mek. 
Könyvek részlet fizetési e 
is kaphatók. Telefon. 371.

OÍermvallo^

Kina-bora vassal.
Brósitószorgyöngélkedók. vérszegényei: és lábbadc- 
sék réBtére. fctvágygerjesztó, idegerósitS szer

Kiválóan Jó izö.
Több mint 8600 orvosi elismorS nyilatkozst.

Kapható: I- Serravalló-nál
Triesst-Baroola.

Ä Dúmftárakban pedig V2 lit, i, 2 K. 60 flllér,
4 M 80 „

Dürkopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldés! raktár: Béos.

I osoka
Mindenkinek, aki hüléa, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, font 

vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomerbají, 
mint :

uyomomatarrus, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehéz tméttmis- 
vagy nyé kásod&sa van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredniénynyt?! 
már sok évi óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Uílrieh-íéle gyógy növény bor«
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógy erejű növények és jő bor irts* 

rékéböl AD, mely erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. X gyógy növény bor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződéi

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyomorbántaln.,$tk mái öt-itéj*- 
ban elfojthatők. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor bees- 
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelí t a krér-ií s- 
gyomorbajnak, s ezek nehányszori használat után elmúlik.

Székrekedésnél és enotk kellemetlen következményeitől mint: kelik*« fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, Jép és a Pforte,Ó»í 
módszernél a gyógynövénybe« a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor elí!$e&H3 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Betege«, sápadt kinésés, vérszegénység, bágyadtig, mmdmegsiswe.y 
következményei a rossz emésztésnek nehéz verképződósnek s a máj belege« Alisj ciá­
nak. Etvónytalanságnál, ideges lehangoltság és kedélytelenség, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybe« 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A győgynövénybor emeli az étvágy*!, ,!(?. 
segíti az emésztés! és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillepitjs ’ r, fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél ííxt;.- 
nyitja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1,60 
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
kórján kifejezeUen

Hubert ÜHrích-féle gyógynövény bort
A gyógynóvénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van ömeté>e: 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100 0, vörös bor 240.0 egrea-nedv 150.0, 
oseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyük6/, 
haelmus gyökér a 10 0.

v ».vti.4 tear rnuM

Cspke muradéN
félárban.

€gé$z Debrccci) oézgtg

Ltöwy
az, hogy

Szallagmaradékok
felárban.

rőföe és női «ivat Áruháza, Debrecen Piac-u. 24. az.
Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint mindenféle 

damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket.
Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:

1 mtr. Rádium 120 cmt. széles 
1 mtr. Ohrlstalln 120 omt széles

frt. 2 60. 
frt. 1.75.

1 mtr. 80 omt. széles Hattest 
1 mtr. 120 omt. széles Hattest

35. 38. 45. 
50. 66. 66.

Guffirozott crep fodor minden szinbeú mtr. 22 kr.
1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.76. — ugyanolyan hímzett elejü 7.50 kr.

Menyasszonyok!!! csakis itten vásároljetnetk!
-<V . • rn>.»aJH»:*Mar<u. wiBSí*

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomi
iiVtlljíf


